

செய்திகள் மற்றும் விளம்பரங்கள் தொடர்புக்கு: 94436 99066

தினகனி

காலை நாளிதழ்

Vol: 02 மலர்: 02

Issue: 118 இதழ்: 118

4 Pages 4 பக்கங்கள்

26.11.2024 26.11.2024

Tuesday செவ்வாய்க்கிழமை

Price Rs. 6 விலை ரூ.6

Annual Subscription Rs: 18254 வருட சந்தா ரூ.1825



கொல்லாமேற்கொண்டொழுதுவான்வாழ்நாள்தோல்...

இஸ்ரேல் மீது ஒரேநாளில் 250 ராக்கெட்டுகளை எரி ஹிஸ்புல்லா தாக்குதல்

பெருட், நவ.26 முனையே நிரவகித்து வரும் ஹமாஸ்...

இருந்து 251 பேரை பணய கைதிகளாக காசா முனைக்கு ஹமாஸ் கடத்தி சென்றது.

ஒரேநாளில் 64 கோடி வாக்குகளை எண்ணி முடித்த இந்தியா... உங்களுக்கு ஏன் தாமதம்: எலான் மஸ்க்

வாஷிங்டன், நவ.26 அமெரிக்கா அதிபர் தேர்தல் நவம்பர் 5ம் தேதி நடந்தது.

'கிழக்கு இந்தியாவின் முன்னேற்றத்திற்கு முன்னுரிமை அளிக்கப்படுகிறது' பிரதமர் மோடி

புதுடெல்லி, நவ.26 டெல்லியில் நடைபெற்ற 'ஒடிசாப்பா 2024' என்ற நிகழ்ச்சியில் பிரதமர் மோடி கலந்துகொண்டு உரையாற்றினார்.

எங்கும் தமிழ், எதிலும் தமிழ் என்பது நம் முழுக்கம்: முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் பேச்சு

சென்னை, நவ.26 முன்னாள் முதல்அமைச்சர் கருணாநிதியால் தொடங்கி வைக்கப்பட்ட முத்தமிழ்ப் பேரவையின் 50ம் ஆண்டு பொன்விழா கொண்டாட்டம், இசை விழா விருதுகள் வழங்கும் விழா சென்னை அண்ணாமலைப் பல்கலைக்கழகம் நடைபெற்றது.

ரயிலில் கஞ்சா கடத்திய திருவர் பிடிபட்டனர்

அண்ணாநகர், நவ.26 ஓடிசா மற்றும் ஆந்திர மாநிலத்தில் இருந்து ரயில் மூலம் கஞ்சா கடத்தி வரப்படுவதாக அண்ணாநகர் மது விலக்கு அமலாக்க பிரிவு போலீசாருக்கு தகவல் வந்தது.

மதுரை மங்கையர்க்கரசி பள்ளி எஸ்.ஆர்.எம். அணி கருரில் ஸ்கேட்டிங் போட்டியில் கோப்பை வென்றது

கருர், நவ.26 மதுரை மங்கையர்க்கரசி மேல்நிலைப்பள்ளியைச் சேர்ந்த எஸ்.ஆர்.எம். அணி, கருரில் நடைபெற்ற மாநில அளவிலான ஸ்கேட்டிங் போட்டியில் கலந்துகொண்டு சிறப்பான விளையாட்டுத் திறமையை வெளிப்படுத்தி முதலாம் இடத்தையும் கோப்பை வென்றது.

ரேஷன் அரிசி விற்பனை செய்தால் குடும்ப அட்டை பறிமுதல்: காவல்துறை எச்சரிக்கை

தூத்துக்குடி, நவ.26 தூத்துக்குடி மாவட்டத்தில் ரேஷன் அரிசியை வாங்கி அதனை சட்டவிரோதமாக கடத்தலில் ஈடுபடும் நபர்களுக்கு விற்பனை செய்யப்பவர்கள் மீது சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு குடும்ப அட்டை பறிமுதல் செய்யப்படும் என எஸ்பி ஆல்பர்ட் ஜான் எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

ஐ.ஏ.எஸ். அதிகாரி பெயரில் போலி பேஸ்புக் கணக்கு தொடங்கிய மாமும்பலம்

சென்னை, நவ.26 ஐ.ஏ.எஸ். அதிகாரியான ராதாகிருஷ்ணன் பெயரில் மாமும்பலம் ஒன்று போலி பேஸ்புக் கணக்கு தொடங்கி, அவரின் நண்பரிடமே கைவரிசை காட்ட முயன்ற அதிர்ச்சி சம்பவம் நிகழ்ந்துள்ளது.

தீருப்பதி லடபால் கலப்பல புகார் தீண்டுக்கல் நிறுவனத்தில் மாதிரிகளை சேகரித்த ஆந்திர சிறப்பு புலனாய்வு குழுவினர்



திண்டுக்கல், நவ.26 தீருப்பதியில் பக்தர்களுக்கு வழங்கப்படும் லட்டு பிரசாதம் மிகவும் பிரசித்தி பெற்றதாகும். திருமலையில் தரிசனம் செய்யும் பக்தர்களுக்கு லட்டு பிரசாதமாக வழங்கப்படுவதுடன் கூடுதலாக பணம் செலுத்தி பெற்றுக் கொள்ளலாம். இந்த நிலையில் தீருப்பதியில் பக்தர்களுக்கு வழங்கப்படும் லட்டு பிரசாதத்தில் சேர்க்கப்படும் நெய்யில் கலப்படம் செய்யப்பட்டதாகவும், அதில் விலங்குகள், மீன்களின் கொழுப்புகள் இருப்பதாகவும் தகவல் வெளியானது.

லட்டுபிரசாதத்திற்கான நெய் திண்டுக்கல்லை சேர்ந்ததனியாப்பால் நிறுவனமான ஏ.ஆர்.டெய்ரி சார்பில் வழங்கப்பட்டதாக குற்றச்சாட்டு எழுந்தது. நெய் வினியோகம் தொடர்பாக விசாரணை நடத்த ஆந்திர அரசு சிறப்பு குழு அமைத்தது. திருப்பதி தேவஸ்தானத்துடன் ஏற்படுத்திய ஒப்பந்தத்தை திண்டுக்கல் தனியாப்பால் நிறுவனம் மீறி செயல்பட்டதாக குற்றச்சாட்டு எழுந்தது.

பாய்வு செய்யப்பட்டது. இதனிடையே நெய் தொடர்பாக உறுதியான ஆதாரம் இல்லாத நிலையில் அதனை பொது வெளியில் கூறியதற்காக ஆந்திர அரசுக்கு உச்சநீதிமன்றம் கண்ட தெரிவித்தது. மேலும் மக்களின் மத நம்பிக்கை சார்ந்த இந்த விவகாரத்தில் அரசியல் தலையீடு இல்லாமல் விசாரணை நடத்த சி.பி.ஐ.

இயக்குனரின் கண்காணிப்பில் சிறப்பு புலனாய்வு குழுவை அமைத்தது. மத்திய உணவு பாதுகாப்பு அலுவலர் அதிகாரிகள் திண்டுக்கல் தனியாப்பால் நிறுவனத்தில் 14 மணிநேரத்திற்கும் மேலாக சோதனை நடத்தினர். மேலும் நெய்தயாரிப்பின் ஒவ்வொரு நிலையிலும் உணவு மாதிரிகளை எடுத்துச் சென்றனர். பால்பொருட்கள் அனைத்திலும் மாதிரிகள் சேகரிக்கப்பட்டன. 3 கால்களில் 11 பேர் வந்து தொடங்கிய சோதனை இரவுவரை நீடித்தது. மேலும் நெய்களின் பாய்வு மாதிரிகளை எடுத்துச் சென்று ஆய்வுக்கு உட்படுத்துகின்றனர். அதன் பின்னர் இதுகுறித்து இதன் அறிக்கை சமர்ப்பிக்கப்படும்.

தீருப்பூர் பனியன் உற்பத்தியாளர்களிடம் ஆடைகளை பெற்று கோடிக்கணக்கில் மோசடி செய்த நபர் கைது

தீருப்பூர், நவ.26 சேலம் சொன்னபுரி பகுதியை சேர்ந்தவர் பாலமுருகன் (வயது 48). இவர் ஜவளி நிறுவனம் நடத்தி வருவதாகவும், இணைய தளம் மூலம் ஜவளி ஆர்டர் தேவைப்படுவதாக தீருப்பூர் பனியன் உற்பத்தியாளர்களை தொடர்பு கொண்டார்.

இதைத் தொடர்ந்து தீருப்பூரில் உள்ள பனியன் உற்பத்தியாளர்கள் விசாரித்தபோது, சாம் பின் ஆடைகளைபார்த்து தேர்வு செய்து பாலமுருகன் ஆர்டர் கொடுத்துள்ளார்.

தீருப்பூரில் உள்ள பனியன் உற்பத்தியாளர்களும் ஆர்டருக்கு ஏற்றவாறு ஆடைகளை அனுப்பிவைத்தனர். சிலருக்கு ஆர்டர் கொடுத்த தொகையில் பாதிளவு பணம் கொடுத்து வர்த்தகம் செய்ததாக தெரிகிறது.

இதையடுத்து தீருப்பூரில் உள்ள பல பனியன் உற்பத்தியாளர்களிடம் கோடிக்கணக்கில் ஆடைகளை வாங்கிக்கொண்டு பணம் கொடுக்காமல் இழுத்தடித்ததாக தெரிகிறது.

அம்மாபேட்டை அருகே கொட்டகையில் புகுந்து சேவல்களை கடித்து கொன்ற நாய்கள்

அம்மாபேட்டை, நவ.26 ஈரோடு மாவட்டம் அந்தியூர் தாலுக்கா நெருஞ்சி பீடத்தில் கொட்டகைகளை சேர்ந்தவர் முருகேசன் (வயது 44). இவருக்கு சொந்தமான விவசாய நிலம் குருவரெட்டியூர் அடுத்த பாலமலை அடிவாரத்தில் உள்ளது.



மேலும் இதுகுறித்து கொளத்தூர் வனத்துறை வினாக்கு தகவல் தெரிவிக்கப்பட்டது. இதையடுத்து கோழிகளை வெறிநாய் கடித்ததால் ஏதுமாம் விலங்குகள் ஏதேனும் கடித்ததால் பது குறித்தும், சேலம் மாவட்டம் கொளத்தூர் வனத்துறை அதிகாரிகள் விசாரித்து வருகின்றனர்.

பூந்தமல்லி பைபால் அருகே 4 கிலோ கஞ்சா கைப்பற்றல்: ஒருவரை கைது செய்த மதுவிலக்கு போலீசார்

மதுரை, நவ.26 மதுரை மங்கையர்க்கரசி ஸ்கூலை சேர்ந்த எஸ்.ஆர்.எம்.எம். சேர்ந்த கருநிஸ் ஸ்கூல்கட்டிங் கம்பெனின் கலந்துகொண்டு கப்பி வென்றனாதிரு.சங்கர், இ.கா.ப. காவல் ஆணையாளர், ஆவடி காவல் ஆணையரும் அவர்கள் அறிவுறுத்தலின்படியும் போதையில்லா தமிழகம் என்ற கோட்பாட்டை வலியுறுத்தி போதை ஒழிப்பு நடவடிக்கையாக இன்று 24.11.2024 பூந்தமல்லி பைபால் ரோடு வெளியூர் செல்லும் பேருந்து நிறுத்தம் அருகே உள்ள காலியிடத்தில் வைத்து கஞ்சா கைப்பற்றல் செய்தது.

பூர் செல்லும் பேருந்து நிறுத்தம் அருகே உள்ள காலியிடத்தில் வைத்து கஞ்சா கைப்பற்றல் செய்தது. 600 107 என்பவரிடமிருந்து மொத்தம் 4 கிலோ கஞ்சா கைப்பற்றப்பட்டு அவரை கைது செய்து நீதிமன்ற காவலுக்கு உட்படுத்தப்பட்டார்.



இருகிய தகவல் மூலம் கஞ்சா கடத்திய நபரை கைது செய்து நடவடிக்கை மேற்கொண்ட பூந்தமல்லி மதுவிலக்கு அமல்பிரிவு தனிப்படைவிலை ஆவடி காவல் ஆணையாளர் அவர்கள் வெகுவாக பாராட்டினார்கள்.

நிலவுக்கு என்மேல் என்னடி கோபம்: படப்பிடிப்பு நிறைவு

தனுஷ், ராஜ் கிரண் நடத்த 'பவர் பாண்டி' படம் மூலம் இயக்குனராக அறிமுகமானார். இதனைத் தொடர்ந்து தனுஷ் கடைசியாக இயக்கி, நடத்த 'ராய்' படம் நல்ல வரவேற்பைப் பெற்றது. தற்போது தனுஷ் இயக்கத்தில் மூன்றாவது திரைப்படமாக 'நிலவுக்கு என்மேல் என்னடி கோபம்' உருவாகியுள்ளது. மேலும் 'இட்லி கடை' எனும் திரைப்படத்தை தானே இயக்கி நடத்துவருகிறார். இந்த படம் அடுத்த ஆண்டு ஏப்ரல் மாதம் திரைக்கு வர தயாராகி வருகிறது.



'நிலவுக்கு என்மேல் என்னடி கோபம்' படத்தின் மூலம் தனுஷின் சகோதரி மகன் பவிஷ் கதாநாயகனாக அறிமுகமாகிறார். இப்படத்தில் அனிகா சரேந்திரன், பிரியா பிரகாஷ் வாரியர், மாதுய்யு தாமஸ், வெங்கடேஷ் மேனன் உட்பட பலர் நடிக்கின்றனர். ஜி.வி. பிரகாஷ் குமார் இசையமைத்துள்ள இந்தப் படத்தை வுண்டர்பார் பிலிம்ஸ் தயாரிக்கிறது.

இந்தப்படத்தில் பரஸ்ட் சிங்களான 'கோல்டன் ஸ்பிரோ' என்ற பாடல் நடிகை பிரியங்கா மேகன் கேமியோ ரோலில் நடித்திருக்கிறார். இப்படம் இதுவரை யூடியூபில் 8.5 கோடி பார்வைகளை கடந்து நல்ல வரவேற்பை பெற்றுள்ளது. கோல்டன் ஸ்பிரோ பாடலை சுபலட்சுமி, ஜி.வி பிரகாஷ் குமார் தனுஷ் மற்றும் அறிவு ஆகியோர் இணைந்து பாடியுள்ளனர்.

இந்த நிலையில், நிலவுக்கு என்மேல் என்னடி கோபம் படத்தின் படப்பிடிப்பு முழுமையாக நிறைவடைந்துள்ளதாக தகவல் வெளியாகியிருக்கிறது. இப்படத்தின் அடுத்த பாடலான காதல் பெயில் பாடல் விரைவில் வெளியாக உள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

ஐ.பி.எல். மெகா ஏலம்: சென்னை அணியில் மீண்டும் இணைந்த மண்ணின் மைந்தன் அஸ்வின்

18வது ஐ.பி.எல். தொடர் அடுத்த வருடம் (2025) நடைபெற உள்ளது. இந்த தொடருக்கான வீரர்களின் மெகா ஏலம் ஜெட்டா நகரில் இன்றும் நாளையம் நடைபெறுகிறது.

இந்நிலையில் மெகா ஏலம் தொடங்கி விறுவிறுப்பாக நடைபெற்று வருகிறது. இதில் இந்திய அணியின் முன்னணி வீரரை சென்னையை சேர்ந்த ரவிச்சந்திரன் அஸ்வினை சென்னை சூப்பர் கிங்ஸ் அணி ரூ.9.75 கோடிக்கு வாங்கியுள்ளது. அஸ்வின் 2009 முதல் 2025 வரை ஐ.பி.எல். தொடரில் சென்னை சூப்பர் கிங்ஸ் அணியில் விளையாடியுள்ளார். தற்போது 9 வருடங்களுக்கு பின் மீண்டும் 'மண்ணின் மைந்தன்' அஸ்வின் சென்னை அணியில் இணைந்திருப்பது ரசிகர்களை மகிழ்வித்துள்ளது.



நான் சிறப்பாக செயல்படாதபோது எனது மனநிலை அனுஷ்காவிடம் மட்டுமே தெரியும்: விராட் கோலி உருக்கம்

இந்தியா ஆஸ்திரேலியா இடையிலான பார்டர் கவர்ஸர் கோப்பை தொடரின் முதல் போட்டி பெர்த் மைதானத்தில் நடைபெற்று வருகிறது. இதில் முதல் இன்னிங்ஸில் முறையே இந்தியா 150 ரன்களும், ஆஸ்திரேலியா 104 ரன்களும் அடித்தன.

இதையடுத்து 2வது இன்னிங்ஸை தொடங்கிய இந்தியா 6 விக்கெட்டுகளை இழந்து 487 ரன்கள் குவித்த நிலையில் டிக்கோர் செய்தது. அதிகூட்சமமாக ஜெய்ஸ்வால் 161 ரன்களும், விராட் கோலி 100 ரன்களும் அடித்தனர். ஒரு வருடம் கழித்து விராட் கோலி டெஸ்ட் போட்டிகளில் சதம் அடித்துள்ளார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.



இதன் மூலம் ஆஸ்திரேலியா வெற்றி பெற 534 ரன்கள் இலக்காக நிர்ணயிக்கப்பட்டது. பின்னர் கடின இலக்கை நேர்க்கி களமிறங்கிய ஆஸ்திரேலியா 3வதுநாள் முடிவில் 12 ரன்களுக்குள் 3 விக்கெட்டுகளை இழந்து தடுமாறி வருகிறது. முன்னதாக கடந்த நியூசிலாந்து தொடரில் ரன் குவிக்க முடியாமல் திறைய விராட் கோலி பெரும் அளவில் விமர்சனங்களை சந்தித்தார். ஆனால் தற்போது சதம் அடித்து மீண்டும் பார்முகு வந்துள்ள அவர் விமர்சனங்களுக்கு தகுந்த பதிலடி கொடுத்துள்ளார்.